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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2020-2021 гг

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

ГЕОГРАФИЯ

10 КЛАСС


Ответы на задания «Тестового раунда»
	Номер

задания
	Правильный

ответ
	Количество

баллов

	1.
	Б
	1

	2.
	А
	1

	3.
	Б
	1

	4.
	Б
	1

	5.
	В
	1

	6.
	1-В
2- А

3 – Б

4 - Г
	4
по 1 баллу за каждый вопрос

	7.
	Г
	1

	8.
	1- А
2- Г

3 – В

4 - Б
	Максимум – 4 балла, 

по 1 баллу за правильный ответ

	9.
	Б
	1

	10.
	А
	1

	11.
	В
	1

	12.
	А
	1

	13.
	А
	1

	14.
	А
	1

	15.
	А
	1

	16.
	А
	1

	17.
	Б
	1

	18.
	В
	1

	19.
	В
	1

	20.
	Г
	1

	21.
	В
	1

	22
	ВАГБ
	1

	23.
	Г
	1

	24.
	В
	1

	25.
	Б
	1

	
	
	

	Итого:
	
	31 балл



Ответы на задания теоретического раунда
Максимальное количество баллов – 69.

Задача 1.

Для проверки жюри представляются 2 варианта таблицы. Оба имеют равнозначное значение

1 вариант 
	метрополии


	Франция

0,2
	Великобритания

0,2
	Нидерланды

0,2
	Португалия

0,2
	Испания

0,2
	Германия

0,2


	колонии
	
	
	
	
	
	

	Австралия – 0,2
	
	+

0,3 б
	
	
	
	

	Алжир 0,2
	+

0,3 б
	
	
	+ 0,3 б
	
	

	Ангола 0,2
	
	
	
	
	
	

	Бразилия 0,2
	
	
	
	+ 0,3 б
	
	

	Бруней 0,2
	
	+

0,3 б
	
	
	
	

	Гибралтар 0,2
	
	+

0,3 б
	
	
	
	

	Индонезия 0,2
	
	
	+ 0,3 б
	
	
	

	Камерун – 0,2 
	
	
	
	
	
	+

0,4б

	Канарские острова – 0,2
	
	
	
	
	+

0,4 б
	

	Лаос – 0,2
	+0,3 б
	
	
	
	
	

	Мозамбик – 0,2
	
	
	
	+ 0,3 б
	
	

	Пакистан – 0,2
	
	+ 0,3 б
	
	
	
	

	Перу – 0,2
	
	
	
	
	+ 0,3 б
	

	Руанда – 0,2
	
	
	
	
	
	+ 

0,4 б

	Тунис – 0,2
	+ 0,3 б
	
	
	
	
	


2 вариант

	метрополии


	Франция
	Великобритания
	Нидерланды
	Португалия
	Испания
	Германия

	колонии
	
	
	
	
	
	

	
	Лаос
	Австралия
	Индонезия
	Бразилия
	Перу
	Камерун

	
	
	Пакистан
	
	Ангола
	Канарские острова
	Руанда

	
	Алжир
	Бруней
	
	Мозамбик
	
	

	
	Тунис
	Гибралтар
	
	
	
	


 0,2 балла за каждое правильное определение статуса страны (метрополия/колония). 
 0,3 балла  (страны: Руанда, Камерун, Канарский острова оцениваются в 0,4 балла) за верное определение принадлежности колонии метрополии. Например: Великобритания- Метрополия – 0,2 балла, Перу – колония – 0,2 балла. Пакистан колония Великобритании – 0,3 балла ). Итого максимум за таблицу 9 баллов

Выделите территории, находящиеся в колониальной зависимости с начале XXI века  Гибралтар (1 балл)

Страна, которая никогда не имела колониальный статус: Либерия (1 балл)

Метрополии: Япония, США, Бельгия, Россия, Италия.

 Названы 1-2 метрополии – 1 балл, 3 и более – 2 балла
Максимальное количество баллов – 13.
Задача 2.

	
	
	страна
	баллы

	О первом
	Самая большая по площади из португалоговорящих стран материка
	Ангола


	2 балла

	О втором
	Здесь начинается самая полноводная река материка
	Конго


	2 балла

	О третьем
	Здесь находится высшая точка матери
	Танзания


	2 балла

	О четвертом
	На границы этой страны со страной Х расположен единственный в мире водопад, одновременно имеющий 100 м в высоту и более км  в ширину
	Зимбабве

	2балла

	О пятом
	Здесь находится срединная часть меридионально вытянутой пустыни, жесткий аридный климат который формируется под влиянием холодного морского течения у западных берегов второго по площади материка в мире
	Намибия


	2 балла

	Страна Х
	
	Замбия
	2 балла

	
	
	
	


Определите название реки страны 2 – река Конго (1 балл)
Назовите высшую точку материка, расположенную в стране 3  - Килиманджаро (1 балл) 
Определите название водопада страны 4 – вдп. Виктория  - 1 балл
Напишите название пустыни, расположенной в стране 5 – Намиб – (1 балл).
Максимальное количество баллов за задачу – 16.
Задача 3
В стране А с населением 10 млн человек в течение года родилось 360 тыс. и умерло 120 тыс. человек. Выехало з страны 20 тыс., въехало 10 тыс. человек. Рассчитайте основные демографические показатели для этой страны и определите тип социально-экономического развития страны. Выделите не менее 2-х индикаторов, на основании которых вы определили страну к данному типу. 
Таблица 1. Основные демографические показатели страны А

	показатели
	Метод расчета
	результат

	1. Коэффициент рождаемости
	360 тыс/10 млн*1000

1 балл
	36%0

1 балл

	2. Коэффициент смертности
	120 тыс/10 млн*1000

1 балл
	12%0

1 балл

	3. естественный прирост населения
	360 тыс- 120 тыс.

1 балл
	240 тыс.чел

1 балл

	4. Общий прирост населения
	240 тыс – 120 тыс

1 балл
	120 тыс чел

1 балл

	5. Механический прирост населения
	20 тыс – 10 тыс

1 балл
	10 тыс.чел

1 балл


Страна: развивающаяся. 1 балл 
Индикаторы: высокий коэффициент рождаемости, превышение числа выехавших из сраны над числом въехавших. (1 балл, по 0,5 за каждый индикатор)
Максимальное количество баллов за правильный ответ: 12 .

Задача 4.

	Название проливов
	Длина, км
	Что соединяет?
	Количество баллов

	Мозамбикский
	1760
	Воды Индийского океана
	1,0

	Девисов
	1170
	Море Баффина и Атлантический океан
	1,0

	Малаккский
	937
	Андаманское и Южно-Китайское море
	1,0

	Гудзонов
	806
	Гудзонов залив и Атлантический океан
	1,0

	Татарский
	663
	Охотское и Японское море
	1,0

	Флоридский
	650
	Мексиканский залив и Атлантический океан
	1,0

	Берингов
	96
	Чукотское и Берингово море
	1,0

	Гибралтарский
	59
	Средиземное море и Атлантический океан
	1,0

	Дрейка
	460
	Атлантический и Тихий океаны
	1,0

	Ла-Манш
	578
	Северное море и Атлантический океан
	1,0

	Магелланов
	575
	Атлантический и Тихий океан
	1,0


Берингов пролив – 1 балл

Соединяет:  Тихий и Северный Ледовитый океан, Берингово и Чукотское море
Разделяет: материки Евразия и Северная Америка, части света: Америка и Азия, полуострова Чукотка и Аляска, государства США и Россия – максимум 3 балла (по 0,5 балла за верную пару)
Итого максимум за вопрос – 15 баллов.

Задача 5.

	Вопрос
	Ответ
	Баллы

	Укажите числовой и именованный масштаб карты
	1: 40000
В 1 см 400 м
	1,0

1,0

	Можно ли перейти р. Унжу вброд  юго-западу от высоты 121,5? Почему?
	Нет
Т.к. глубина реки в данном месте составляет 2 м
	1,0
1,0

	Как называется левый приток реки Унжа
	Пучуга
	1,0

	Скорость течения р. Унжа
	0,2 м/с
	1,0
Если не указаны единицы измерения только 0,5 б

	Максимальная высота территории
	169,2 м
	1,0

	Дайте характеристику леса, расположенного к юго-востоку от пос. Варзенга
	Елово-березовый лес. Средняя высота деревьев 21 м, толщина 23 см, расстояние между деревьями 4 м
	2,0

	Назовите заброшенный населенный пункт, попадающий в границы топографической карты
	Дублениха
	1,0

	Сколько минут понадобиться велосипедисту, чтобы проехать по шоссе от с. Бурдово до крайней северной точки этой дороги (в пределах фрагмента топографической карты), если его скорость будет равна 20 км/ч? 
Расчет покажите в бланке ответов


	15 минут
Расстояние по шоссе 12,4 см. Допуск от 12,2 до 12,6 см

12,4х0,4=4,96 км

4,96/20=0,248 часа = 15 минут (60х0,22).
	2,0

(верно определено время – 1 балл, верно показан расчет – 1 балл)



	Напишите не менее 3-х инструментов, которыми можно пользоваться для определения расстояния на карте
	Курвиметр, линейка, циркуль-измеритель
	1,0


Максимальное количество баллов за вопрос – 13.
1

